

为农村孩子建图书室 市民和企业争先献爱心



10月25日,博爱县松林学校里,学生们正在进行唱红歌比赛。当天,该校2200多名师生会聚一堂,开展“喜迎十八大,红歌献给党”合唱比赛,同时各年级结合各自条件,开展“祖国在我心中”绘画和“歌颂祖国”主题班会等形式多样的庆祝活动,迎接十八大召开。程全摄

本报讯(记者王冰)自市志愿者(义工)协会为农村孩子建图书室活动启动以来,我市的爱心市民和企业倾其所能为孩子们献爱心。在他们当中,有热心市民从家里拿来崭新的图书;有乐于助人的孩子将自己的零花钱投入捐款箱;有爱心企业,将一对一地对受助学校进行帮扶。

博爱县许良镇下伏头学校,两层的校舍,如今只有两间教室仍在使用,十多名学生分成了两个班。学校的图书室里,能供孩子们阅读的图书只有十几本。很难想象,一本图书对这里的孩子意味着什么。农村缺少图书的事情牵动着广大市民的心。

焦作火车站志愿者服务亭,每天都有收到热心市民送来的图书。“大家送来的书有的是崭新的,显然是刚买的。”一位志愿者告诉记者。许多爱心团体也加入捐书活动。解放区团结小学在校园里发起的捐书活动,筹集到1600余册图书。学校负责人表示,将与下伏头学校结成对子,一对一进行帮扶。

“我们已经送出了2000只气球,这代表着农村娃收到了2000分爱心。”火车站服务亭亭长杨勇说,活动结束后,志愿者们将用爱心款购置一部分新书,供那些孩子阅读。



图为法制教育报告会现场。马团摄

举办法制教育报告会 引导青少年知法守法

本报讯 为进一步提高青少年的自我防范能力,培养分辨是非能力,不断增强法制观念,教育引导青少年做知法、懂法、守法、护法的好学生,逐步提高整体法律素质,近日团马村区委主动联系区司法局、马村派出所,抽调长期从事法律工作的老同志组成讲师团在区属多所学校举

行法制报告会。法制报告会讲师从增强法制观念、提高法律意识、约束个人行为等方面进行了耐心的讲解。引用很多未成年人犯罪的真实案例,教育广大师生远离违法犯罪,详细解读了法律责任年龄、责任能力及几种常见的青少年犯罪类型,针对青少年的年龄特

征,着重强调:预防未成年人犯罪任重道远,学生应增强法律意识,做守法好学生。本次法制教育活动,不仅是法律知识的宣传,也是素质教育的延伸和递进,为进一步加强未成年人的思想道德建设,预防未成年人违法犯罪,收到了很好的效果。(马团)

聆听经典音乐 感受歌剧魅力

2012年河南省高雅艺术进校园活动在焦作师专举行

本报讯(记者杜笠)10月24日晚,焦作师专礼堂座无虚席,由郑州师范学院音乐学院的艺术家们奉献了一场精彩的中外经典歌剧片段音乐会,引来了阵阵掌声。艺术家们表演了《白毛女》、《江姐》和《党的女儿》等我国歌剧名段,又带来了《猫》、《茶花女》和《浮士德》等国外耳熟能详的经典音乐剧,演出曲目既包含脍炙人口的传统民歌,也不乏华贵高雅的世界名曲。俏皮活泼的《爱情好像一只自由的鸟》,幽怨紧张的《魔鬼小夜曲》,时而舒缓、时而明快、时而忧伤、时而灵动,完美展现了艺术家们精湛的唱功和演技。他们婉转优美的唱腔、形神兼备的表演征服了在场师生。



近日,焦作市技师学院团委为活跃校园体育文化生活,增强学生体质和健康意识,培养学生的团队精神,举办了广播操比赛。任建军摄



为教育学生从小尊敬长辈,重阳节期间,解放区焦北小学举行了“五个一”系列活动。图为学生正在为家人洗脚。焦北摄

我市多措并举推进诚信计生工作

本报讯 今年年初以来,我市把深入开展诚信计生作为推动人口计生工作的重要举措,坚持以人为本,以转变群众婚育观念为目的,以群众参与诚信计生为重点,加快诚信计生建设步伐。

营造诚信计生浓厚的宣传氛围。一是充分利用广播、电视、网络、报刊等媒体宣传诚信计生;二是全市各行政村都设立了固定的人口和计划生育政务公开栏和宣传栏,面向社会公开计生奖优政策的落实情况、办事程序、工作内容和承诺;三是在全市主要交通要道和人流密集的地段,绘制大型

的诚信计生宣传画或设置大型宣传牌,建立诚信计生宣传长廊;四是制作专题片,利用农村远程教育举办诚信计生讲座;五是印发诚信计生宣传资料,并组织计生干部进村入户开展个性化宣传。

多部门联合形成诚信计生工作新格局。先后出台了焦作市开展诚信计生实施方案等一系列文件,明确了诚信计生的指导思想、任务、奖惩措施以及相关部门的职责。各县市区、各部门按要求将诚信计生纳入年度工作计划和责任目标,同部署、同考核、同落

实。农业、林业、畜牧兽医、扶贫等部门抽出专业技术人员,配合人口计生部门深入乡村开展诚信计生培训,文化部门结合实际,创作、编排诚信计生文艺节目,深入乡村巡演,进行诚信计生宣传,形成了诚信计生多部门协作共建的工作格局。

强化培训,加快诚信计生步伐。全市把大培训作为加快推进诚信计生的主要抓手。市人口和计生委采取集中式、互动式、体验式、个性化等多种形式开展诚信计生培训,并下发关于在全市开展诚信计生大培训的通知,市



为进一步提高广大职工廉洁奉公的意识,近日,市人口和计生委组织全体职工到市反腐倡廉教育基地参观。王中贺摄



今年年初以来,博爱县磨头镇采取有效措施,扎实推进世代幸福工程顺利开展。图为近日该镇计生技术人员对计划怀孕的夫妇进行孕前优生健康检查知识培训。尚永和 和兵兵摄



近日,解放区民主街计生协会为辖区18对老年人举办了“悠悠爱情路,绵绵恩情”金婚庆典活动。图为该街道为老人颁发金婚纪念证书。高利忠摄



近日,新区苏家作乡组织工作人员和计生协会会员对7家空巢老人进行慰问,并在乡敬老院举行了文化义演活动。王冬摄

沁阳:男性健康日宣传服务活动异彩纷呈

本报讯 今年10月28日是第十三个男性健康日,连日来,沁阳市通过多种形式的宣传活动,号召全社会共同参与,普及男性健康知识,倡导健康理念,努力营造有利于男性健康的生活和工作环境。

一是媒体宣传,部门结合。利用广播、电视、报刊、网站等媒体,向群众宣传男性健康科学知识。同时,开展“男性健康”宣传咨询活动,在

该市闹市区摆放各种图文并茂倡导男性健康的宣传展板50余块,设立咨询台10余个,解答群众提出的健康问题并免费发放男性健康宣传小折页、光碟等宣传品,引起人们对男性生殖健康的重视。

二是爱心服务,送去健康。以乡村、社区人口学校为载体,组织市计生服务站工作人员举办男性健康知识讲座,大力宣传普及男性健康

科学知识。同时,与该市卫生局结合,组织爱心小分队深入校园、集市、工地等公共场所,为青春少年、流动人口、务工人员详细讲述了常见男性疾病的防治和计生相关法律法规,并为他们发放科普图书、光盘、宣传折页等,提高男性的自我保健、防范意识。

三是免费会诊,为民服务。该市服务站男科科对就诊男科病人实行免除检查化验费用、减半治疗费等优惠政策,并开通电话就医平台,对不愿来服务站就诊的,由医生进行电话解答,解除男性在生殖、心理健康等方面的难言之隐。

孟州市:“温情助老”关爱老年人

本报讯 近日,孟州市以关爱老年人中心,在全市开展了“温情助老”系列服务活动,收到了广泛的社会效果。

一是开展健康讲堂服务。该市以老年人健康活动中心为载体,开展了“健康养生”健康大讲堂活动,组织50余名老年人参加了活动,先后为老年人进行健康教育、咨询和检查,并帮助制订健身计划,科学安排饮食起居。

二是开展生活辅助服务。组织乡、村两级计生干部上门为失独、空巢老人家庭进行生活帮助,开展心灵交流,帮助老人们打扫家庭卫生和个人卫生,解决生活中遇到的困难。

三是严格落实养老政策。严格落实奖励扶助、特别扶助、新农保等养老政策,并对免费入住敬老院的计生老人集中进行慰问,为他们送上牛奶、棉被等慰问品。(李丽)

武陟:“四规范”强化出生实名登记制

本报讯 为及时掌握出生人口信息,综合治理出生人口性别比偏高问题,今年年初以来,武陟县采取“四规范”强化出生实名登记制,切实抓好源头管理。

规范入院登记,严格确认身份。县、乡医疗卫生机构对入院的孕产妇,及时查验本人及配偶的有效证明(身份证、户口簿、生育证),如实填写分娩登记表、出生医学登记表,每天由医疗助产机构把此信息收集、整理,如实录入武

陟县出生实名引产实名登记人口信息共享系统。对无证明人员及时上报县人口计生部门,进行重点排查、监管。规范证件审核,严把户口关。该县全面做好出生人口户籍登记管理工作,对各个派出所进行严格要求,县公安部门建立定期督察制,对各派出所办理新生儿入户手续时查验计生部门出具的入户证明进行核查。同时,每月将新生儿入户信息进行收集、整理,如

实上传至县人口信息共享系统,由人口计生部门对照卫生部门新生儿出生登记情况,进行二次排查,对异议信息及时反馈、协调,切实把好户籍关。规范部门职责,实行信息共享。该县人口计生部门每月5日前将相关部门上传到共享信息系统的信息反馈到乡镇,逐人核实,并及时录入到人口信息MIS数据库中。卫生部门每天将出生的婴儿、引产、出生医学证明等信息,及时录入武陟县出生实名引产实名登记人口信息共享系统。公安部门

每月将新生儿入户人员个案信息,上传至人口信息共享平台数据库,形成共同监管、监督的良好局面。规范督察制度,严格责任追究。为了落实实名制工作落到实处,该县对实名制落实情况一月一检查、一月一督办、一月一反馈,并制定严格奖惩措施,对实名制执行好的单位,给予通报表彰;对执行实名制不力的单位,给予通报批评,情节严重的实行一票否决。(焦建军)